

## के पवित्र आत्माले लैगिङ्कताको आधारमा वरदान दिनुहुन्छ?

होइन! सांसारिक बिचारधारा भएका मानिसहरूले व्यक्तिको बाहिरी रूप वा बौद्धिकता हेरेर नेतृत्व खोज्ने गर्दछ। तर परमेश्वरले मानिसको बाहिरी छाला र दिमाग भन्दा भित्री कुरा हेर्नुहुन्छ। मानिसहरूले व्यक्तिको उमेर वा बल, लोकप्रियता, शक्ति वा बैंक खातालाई बिचार गर्न सक्छन्। तथापि, प्रभुले मानिसको चरित्र जान्नुहुन्छ।

१ शमूएल १६:७ पदले भन्दछ:

तर परमप्रभुले शमूएललाई भन्नुभयो, “त्यो सुन्दर र अल्पो भए तापनि त्यसको ख्याल नगर। मैले त्यसलाई इन्कार गरेको छु। परमप्रभुले मानिसले भैं हेर्नुहुन्छ। मानिस रूप हेरेर बिचार गर्छ, तर परमप्रभुले हृदयभित्र हेरेर बिचार गर्नुहुन्छ।

पवित्र आत्मा परमेश्वर हुनुहुन्छ। उहाँले चुन्नुहुन्छ। उहाँले वरदान दिनुहुन्छ।

आत्मिक वरदान कसले प्रदान गर्नुहुन्छ भन्ने कुरामा भ्रममा नपर्नुहोस्! आत्मिक वरदान भएको व्यक्तिलाई परमेश्वरबाट त्यो वरदान प्राप्त हुन्छ। चर्च निर्माण गर्न र आफ्नो विश्वव्यापी मिशन पूरा गर्नको लागि कुन विश्वासीले कुन वरदान प्राप्त गर्ने भन्ने परमेश्वरले नै निधो गर्नुहुन्छ। परमेश्वरले जसलाई उपयुक्त देख्नुहुन्छ, उसलाई वरदान दिनुहुन्छ।

आत्मिक वरदानहरूको सूची: कार्यहरू र मानिसहरू

नयाँ नियमले आत्मिक वरदानहरूको केही सूचीहरू प्रदान गर्दछ। रोमी १२ अध्यायले सात वरदानहरू सूचीबद्ध गर्दछ। १ कोरिन्थी १२ अध्यायले एघार वरदानहरूको सूची दिएको छ, र १ पत्रुस ४ अध्यायले दुई वरदानहरू उल्लेख गर्दछ। यी सूचीहरूमा पवित्र आत्माद्वारा शक्ति दिएको विशेष कामहरू समावेश छन्, प्राकृतिक मानव क्षमता मात्र होइन। आत्मिक रूपमा सशक्त कार्यहरूका अतिरिक्त, एफिसी ४:११ मा अर्को सूचीमा चर्चलाई वरदानको रूप दिइएका मानिसहरू समावेश छन्। कोही कोहीले यस सूचीलाई ‘वरदान’ को सट्टा ‘कार्यालय’ मान्छन्, पाठले भन्छ, “अनि उहाँका वरदानहरूचाहिँ यी नै थिए, कि कोही प्रेरितहरू...बनून्।” एफिसी ४ मा उल्लेखित सूचीले यो प्रकट गर्दछ कि यी वरदान पाएका मानिसहरूको काम सम्पूर्ण चर्चलाई सुसज्जित पार्नु हो। प्रेरितहरू, अगमवक्ताहरू, प्रचारकहरू, पास्टरहरू र शिक्षकहरूलाई खीष्टको शरीरलाई सुसज्जित गर्ने जिम्मेवारी दिइएको छ। एक पृष्ठ हेर्नुहोस्, के तपाईं मलाई एउटी महिला नेतृत्वको राम्रो बाइबलीय उदाहरण देखाउन सक्नुहुन्छ? चाहे आत्मिक कार्यको लागि वरदान दिइएको होस् वा चर्चलाई आत्मिकरूपमा सुसज्जित गर्नको लागि, यो सबै कुरा पवित्र आत्माले निर्धारण गर्नुहुन्छ!

करिश्माता(Charismata) =परमेश्वरको अनुग्रही वरदान

परमेश्वरको अनुग्रह (ग्रीक शब्द करिश् (Charis) उहाँको उदारताबाट उत्पन्न भइ बगिनिस्कन्छ। परमेश्वरले उहाँको कृपा, उहाँको आशिष् र उहाँको सशक्त उपस्थितिको साथ उहाँको चर्चलाई अनुग्रहपूर्वक वरदान दिनुहुन्छ। स्त्री र पुरुष दुवैले परमेश्वरको अनुग्रह प्राप्त गर्छन्, हाम्रो जैविकताको आधारमा होइन। हामी सबैले खीष्टको शरीरको निर्माण र परिपक्वताको लागि आत्मिक वरदानहरू (अनुग्रह) प्राप्त गर्दछौं।

## बाइबलले न कुनै “पुरुष आत्मिक वरदानको सूची” न त “स्त्री आत्मिक वरदानको सूची” बारे बताउँछ।

### निष्कर्ष

किनभने परमेश्वरले हृदय हेर्नुहुन्छ। सबै विश्वासीहरूले खीष्टको शरीरको लाभ र निर्माणको लागि तिनीहरूले परमेश्वरबाट प्राप्त आत्मिक वरदानहरू प्रयोग गर्नुपर्छ। परमेश्वरका छोरीहरू र छोराहरूलाई तिनीहरूले पाएका वरदानहरू प्रयोग गर्नबाट रोकेर, निरुत्साही बनाएर वा इन्कार गरेर पवित्र आत्मालाई अपमान नगरौं। हामीले मानिसको हृदय बिचार गरौं।

### ४ महत्वपूर्ण प्रश्नहरू

- ⇒ यसले हामीलाई परमेश्वरको चरित्रको बारेमा के सिकाउँदछ?
- ⇒ यसले हामीलाई मानिसको बारेमा के सिकाउँदछ?
- ⇒ हामीले पालन गर्नुपर्ने कुरा के छ?
- ⇒ हामीले यस विषयमा कसलाई भन्ने?

